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Câu 1 (2điểm) 
           1)Giải các phương trình sau :

	                  a)    2x2 -3x - 5 = 0                       


	2) Rút gọn biểu thức:  

Câu  2 ( 2 điểm) 


         Cho Parabol (P):  và đường thẳng (d):  (tham số m)
1) Với m = 2, tìm tọa độ giao điểm của (P) và (d). 
2) Tìm m để (d) cắt (P) tại hai điểm nằm về hai phía của trục tung. 

Câu  3 (2 điểm) 
1)Một ô tô dự định đi từ A đến B dài 80 km với vận tốc dự định. Thực tế trên nửa quãng đường đầu ô tô đi với vận tốc nhỏ hơn vận tốc dự định là 6 km/h. Trong nửa quãng đường còn lại ô tô đi với vận tốc nhanh hơn vận tốc dự định là 12 km/h. Biết rằng ô tô đến B đúng thời gian đã định. Tìm vận tốc dự định của ô tô. 

         2) Cho hệ phương trình:          ( tham số m)
Tìm m để hệ đã cho có nghiệm (x; y) thỏa mãn  x2 – y2  đạt giá trị lớn nhất.
Câu 4(3 điểm) Cho tam giác ABC nhọn, các đường cao AM, BN, CP của tam giác ABC cắt nhau tại H. Dựng hình bình hành BHCD.
1) Chứng minh: Các tứ giác APHN, ABDC là các tứ giác nội tiếp.
2) Gọi E là giao điểm của AD và BN. Chứng minh: AB.AH = AE.AC

3) Giả sử các điểm B và C cố định, A thay đổi sao cho tam giác ABC nhọn và  không đổi. Chứng minh rằng đường tròn ngoại tiếp tứ giác APHN có diện tích không đổi.

Câu 5(1 điểm) Cho x; y là hai số dương thay đổi. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức: 

------------Hết----------
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	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1


	1.a)  (1 điểm)  Giải các phương trình sau    2x2 -3x - 5 = 0             


	
	Có 2-(-3)+5=0

	0,5

	
	
Phương trình có hai nghiệm 
	0,5

	
	
1.b)(1 điểm)  Giải các phương trình sau 


	
	
   
	0,5

	
	Phương trình có hai nghiệm: 


             
	0,5

	
	
2) (1 điểm)  Rút gọn biểu thức:

   

	
	
  
	
0,25

	
	
       
	
0,25

	
	

	
0,25

	
	

    ( vì )
	
0,25
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Cho Parabol   và đường thẳng 
(tham số m)


	
	1) (1 điểm)  Với m = 2, tìm tọa độ giao điểm của (P) và (d). 


	
	m = 2 ta có phương trình đường thẳng (d) là:  y = x + 6
	0,25

	
	Hoành độ giao điểm của (P) và (d) là nghiệm của phương trình

                     
	
0,25

	
	
       
	
0,25

	
	
* 

* 


Vậy m = 2 thì (P) và (d) cắt nhau tại hai điểm và 
	
0,25

	
	2) (1 điểm)  Tìm m để (d) cắt (P) tại hai điểm nằm về hai phía của trục tung.


	
	Hoành độ giao điểm của (P) và (d) là nghiệm của phương trình


                              (*)
	

0.25

	
	 (d) cắt (P) tại hai điểm nằm về hai phía của trục tung khi và chỉ khi  phương trình (*) có hai nghiệm trái dấu
	0,25

	
	

	0,25

	
	

Vậy với m>-4 thì (d) cắt (P) tại hai điểm nằm về hai phía của trục tung
	0,25

	
	1)(1 điểm) 
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	Gọi vận tốc dự định của ô tô là x (km/h)  (x >6 )

Khi đó thời gian ô tô dự định đi hết quãng đường AB là   
	
0,25

	
	
Thời gian thực tế ô tô đi nửa quãng đường đầu là  

Thời gian thực tế ô tô đi nửa quãng đường còn lại là  
	

0,25

	
	
Theo bài ra ta có phương trình:       
	
0,25

	
	
Giải phương trình ta được  ( thỏa mãn)
Vậy vận tốc dự định của ô tô là 24 (km/h)
	
0,25

	
	
2) (1 điểm) Cho hệ phương trình:    ( tham số m)


	
	
Giải hệ phương trình ta có
	
0,25

	
	



	0,25

	
	

Do   với mọi m; dấu  “ = ” xẩy ra khi
	
0,25

	
	

 ,  dấu  “ = ” xẩy ra khi 



hay lớn nhất bằng  khi
	
0,25

	4


	

	

0,25

	
	1) (0,75 điểm)  

	
	

Từ giả thiết ta có  và 
	

	
	
 tứ giác APHN nội tiếp đường tròn (đường kính AH)
	0,25

	
	
Ta có : BD// CH ( BDCH là hình bình hành)  và CH AB 




 BD  AB  

Tương tự có    
	

0,25

	
	
  tứ giác ABDC nội tiếp đường tròn ( đường kính AD )
	0,25

	
	2) (1 điểm)  

	
	Xét 2 tam giác ABE và ACH có :


  ( cùng phụ với  )  (1)
	
0,25

	
	



 phụ với ;  (góc nt cùng chắn  )


 phụ với 


  (2)
	


0,25

	
	Từ (1) và (2) suy ra 2 tam giác ABE, ACH đồng dạng 
	0,25

	
	

 
	
0,25

	
	 3)(1 điểm)  

	
	
Gọi I là trung điểm BC   I cố định (Do B và C cố định)
	0,25

	
	
 Gọi O là trung điểm AD  O cố định 

( Do  không đổi, B và C cố định, O là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC )

độ dài OI không đổi
	

0,25

	
	
ABDC là hình bình hành  I là trung điểm HD 

 ( OI là đường trung bình tam giác ADH)

độ dài AH không đổi    
	



0,25

	
	

Vì AH là đường kính đường tròn ngoại tiếp tứ giác APHN, độ dài AH không đổi  độ dài bán kính đường tròn ngoại tiếp tứ giác APHN không đổi  đường tròn ngoại tiếp tứ giác APHN có diện tích không đổi.
	
0,25

	5
	(1 điểm)  

	
	

Ta có:  
	

0,25

	
	
                 
	
0,25

	
	Do x; y là các số dương suy ra


 ; « = »




 ;« = »
	




0,25

	
	
Cộng các bđt ta được      

 .Vậy  Min S = 6  khi và chỉ khi x = y
	
0,25

	
Học sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa



------------Hết----------




5

oleObject2.bin

oleObject48.bin

image47.wmf
Þ


oleObject49.bin

image48.wmf
^


oleObject50.bin

oleObject51.bin

image49.wmf
^


oleObject52.bin

oleObject53.bin

image50.wmf
·

0

90

ABD

=


image3.wmf
2

yx

=


oleObject54.bin

image51.wmf
·

0

90

ACD

=


oleObject55.bin

oleObject56.bin

image52.wmf
·

·

ABEACH

=


oleObject57.bin

image53.wmf
·

BAC


oleObject58.bin

image54.wmf
·

BAE


oleObject59.bin

oleObject3.bin

image55.wmf
·

BDA


oleObject60.bin

image56.wmf
·

·

BDABCA

=


oleObject61.bin

image57.wmf
»

AB


oleObject62.bin

image58.wmf
·

CAH


oleObject63.bin

image59.wmf
·

BCA


oleObject64.bin

image4.wmf
(1)4

ymxm

=-++


oleObject65.bin

image60.wmf
·

·

BAECAH

=


oleObject66.bin

oleObject67.bin

image61.wmf
  ..

ABAC

ABAHACAE

AEAH

=Þ=


oleObject68.bin

oleObject69.bin

oleObject70.bin

oleObject71.bin

oleObject72.bin

oleObject4.bin

oleObject73.bin

image62.wmf
1

2

OIAH

Þ=


oleObject74.bin

oleObject75.bin

oleObject76.bin

oleObject77.bin

oleObject78.bin

image63.wmf
22

22

2

 1+  2

xyxy

xyxy

+

=++

+


oleObject79.bin

image64.wmf
2222

22

2

 3+  

22

xyxyxy

xyxyxy

æö

++

=++

ç÷

+

èø


image5.wmf
32

3211

xym

xym

+=+

ì

í

-=-

î


oleObject80.bin

image65.wmf
2222

2222

22

  2.2

22

xyxyxyxy

xyxyxyxy

++

+³=

++


oleObject81.bin

image66.wmf
(

)

(

)

22

22

222222

22

2

40

2

xyxy

xyxyxy

xyxy

+

Û=Û+=Û-=

+


oleObject82.bin

image67.wmf
22

(;0)

xyxyxy

=Û=>


oleObject83.bin

image68.wmf
22

22

2  1

2

xy

xyxy

xy

+

+³Þ³


oleObject84.bin

image69.wmf
xy

Û=


oleObject5.bin

oleObject85.bin

image70.wmf
6

S

³


oleObject86.bin

image71.wmf
6   

Sxy

=Û=


oleObject87.bin

image6.wmf
·

BAC


oleObject6.bin

image7.wmf
(

)

(

)

22

22

    

xyxy

S

xyxy

++

=+

+


oleObject7.bin

image8.wmf
11

5

x1;x

2

=-=


oleObject8.bin

image9.wmf
42

3x46x50

--=


oleObject9.bin

image10.wmf
'241539

D=+=


oleObject10.bin

image11.wmf
1

2639

x

3

+

=


oleObject11.bin

image12.wmf
2

2639

x

3

-

=


oleObject12.bin

image13.wmf
10231

     ( 0; 1)

3441

xxx

Axx

xxxx

-+

=-+³¹

+-+-


oleObject13.bin

image14.wmf
(

)

(

)

10231

   

41

41

xxx

A

xx

xx

-+

=--

+-

+-


oleObject14.bin

image15.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

1023114

   

41

xxxxx

xx

----++

=

+-


oleObject15.bin

image16.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

1025354

3107

 =    

4141

xxxxx

xx

xxxx

--+-++

-+-

=

+-+-


oleObject16.bin

image17.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

173

73

 =  =  

4

41

xx

x

x

xx

--

-

+

+-


oleObject17.bin

image18.wmf
0;1

xx

³¹


oleObject18.bin

image19.wmf
(

)

2

: 

Pyx

=


oleObject19.bin

image20.wmf
(

)

: (1)4

dymxm

=-++


oleObject20.bin

image21.wmf
2

6

xx

=+


oleObject21.bin

image22.wmf
2

2

 60    

3

x

xx

x

=-

é

Û--=Û

ê

=

ë


oleObject22.bin

image23.wmf
2   4

xy

=-Þ=


oleObject23.bin

image24.wmf
3   9

xy

=Þ=


oleObject24.bin

image25.wmf
(

)

2;4

A

-


oleObject25.bin

image26.wmf
(

)

3;9

B


oleObject26.bin

image27.wmf
(

)

2

14

xmxm

=-++


oleObject27.bin

image28.wmf
(

)

2

   140

xmxm

Û----=


oleObject28.bin

image29.wmf
(

)

 1.4 < 0 

m

Û--


oleObject29.bin

image30.wmf
 m > 4

Û-


oleObject30.bin

image31.wmf
80

()

h

x


oleObject31.bin

image32.wmf
40

()

6

h

x

-


image1.wmf
42

b)3x46x50

--=


oleObject32.bin

image33.wmf
40

()

12

h

x

+


oleObject33.bin

image34.wmf
404080

612

xxx

+=

-+


oleObject34.bin

image35.wmf
24

x

=


oleObject35.bin

oleObject36.bin

image36.wmf
3

 

21

xm

ym

=+

ì

í

=-

î


oleObject37.bin

oleObject1.bin

image37.wmf
(

)

(

)

22

222

321= 3108

xymmmm

-=+---++


oleObject38.bin

image38.wmf
2

495

  =   3

33

m

æö

--

ç÷

èø


oleObject39.bin

image39.wmf
2

5

0

3

m

æö

-³

ç÷

èø


oleObject40.bin

image40.wmf
5

 

3

m

=


oleObject41.bin

image41.wmf
22

49

 

3

xy

Þ-£


oleObject42.bin

image2.wmf
10231

     ( 0; 1)

3441

xxx

Axx

xxxx

-+

=-+³¹

+-+-


oleObject43.bin

image42.wmf
22

 

xy

-


oleObject44.bin

image43.wmf
49

3


oleObject45.bin

oleObject46.bin

image44.emf
I

O

E

M

D

N

P

C

B

A

H


image45.wmf
·

0

90

APH

=


oleObject47.bin

image46.wmf
·

0

90

ANH

=


